

## **Экономика республики в январе-апреле 2019 г.**

*Экономическая ситуация в регионе характеризовалась увеличением объемов промышленного производства и оборота розничной торговли. В то же время наблюдалось снижение объемов строительных работ, ввода жилья, перевозок грузов автомобильным транспортом и объемов платных услуг населению. Выросла численность официально зарегистрированных безработных.*

Индекс **промышленного производства** по отношению к январю-апрелю 2018 г. сложился в размере 102,5 %. Положительному итогу способствовал прирост в секторе добычи полезных ископаемых, составивший 5,2 %. Больше добыто нефти, природного газа, песка, оказано услуг в области добычи полезных ископаемых, увеличились объемы добычи и обогащения каменного угля. Выросло производство изделий деревообработки, объем услуг по ремонту машин и оборудования и выработка электроэнергии. Вместе с тем меньше произведено пищевых продуктов, напитков, текстильных изделий, одежды, бумаги и бумажных изделий, нефтепродуктов, прочей неметаллической минеральной продукции, выработано пара и горячей воды.

В апреле 2019 г. индекс цен производителей промышленных товаров составил 100,6 % к предыдущему месяцу (в апреле 2018 г. - 101,4 %). Повысились цены на нефть, нефтяной попутный газ, легкие дистилляты, газойли, сжиженные пропан и бутан, дизельное топливо, автомобильный бензин марки АИ-92, газовый стабильный конденсат, древесноволокнистые плиты, бумажные салфетки, соленую сельдь, хлеб и хлебобулочные изделия, хлебцы хрустящие, сухари и сушки.

Ситуация в **сельском хозяйстве** в январе-апреле т.г. по сравнению с соответствующим периодом 2018 г. характеризовалась увеличением производства мяса птицы и других видов скота, молока, снижением - мяса крупного рогатого скота, свиней и яиц.

По расчетам, на начало мая 2019 г. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий уменьшилось относительно соответствующей даты предыдущего года на 6,3 % (в том числе коров - на 1,9 %), птицы - на 3,8 %, свиней - на 0,3 %.

В апреле 2019 г. относительно предыдущего месяца индекс цен на рынке сельскохозяйственной продукции составил 100,8 %, в том числе на продукцию животноводства - 101,2 %, растениеводства - 90,4 %. Из животноводческой продукции выросла стоимость куриных яиц и сырого молока. Среди продукции растениеводства стали дешевле огурцы, дороже - картофель.

В январе-апреле т.г. **объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство»**, составил 7,3 миллиарда рублей, или 52,5 % в сопоставимых ценах к соответствующему периоду 2018 года. За счет нового строительства в апреле 2019 г. были введены в действие цех по переработке мяса, 27 километров магистральных нефтепроводов и торгово-офисное здание.

Индекс цен на строительно-монтажные работы и прочие затраты, включенные в сметный расчет стоимости строительства, в апреле 2019 г. сложился в размере 99,9 %.

Общая площадь введенного жилья составила 62,1 тысячи квадратных метров, что на 37,7 % меньше, чем в январе-апреле 2018 года. Населением за счет собственных и заемных средств было построено 65 % введенного жилья.

Ценовая ситуация, сложившаяся на **рынке жилья** в республике на конец первого квартала 2019 г., характеризовалась увеличением цен к концу предыдущего квартала на новое и вторичное жилье (на 7,7 % и 1,5 % соответственно).

В январе-апреле 2019 г. **объемы перевезенных грузов автомобильным транспортом** относительно аналогичного периода предыдущего года незначительно снизились (на 0,2 %). Тарифы на грузовые перевозки автомобильным транспортом в апреле 2019 г. по сравнению с предыдущим месяцем не изменились.

**Оборот розничной торговли** в сопоставимой оценке составил 100,1 % к уровню января-апреля 2018 года. Объем реализации пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий снизился на 1,1 %, непродовольственных товаров - вырос на 1,3 %.

**Объем платных услуг**, оказанных населению за январь-апрель т.г., по сравнению с аналогичным периодом 2018 г. сократился в сопоставимых ценах на 1,5 %. Спад в сфере платных услуг был обусловлен отрицательной динамикой транспортных, жилищных, бытовых, медицинских, услуг системы образования, учреждений культуры, а также ветеринарных услуг.

В апреле 2019 г. относительно предыдущего месяца **потребительская инфляция** составила 100,5 % (за аналогичный месяц 2018 г. - 100,4 %). Индекс цен на продовольственные товары сложился в размере 100,3 %. Наиболее заметно подорожали помидоры, капуста белокочанная, лимоны, свекла, лук, чеснок и морковь. Индекс цен на непродовольственные товары соответствовал 100,4 %. Существенно возросла стоимость обручальных золотых колец, швейных ниток, хлопчатобумажных тканей, детских резиновых сапог. Индекс цен и тарифов на услуги населению был равен 100,9 %. Значительное повышение цен отмечалось на полет в салоне экономического класса самолета.

На конец апреля 2019 г. уровень **зарегистрированной безработицы** был равен 1,8 % (годом ранее - 1,7 %). Официальный статус «безработного» имели 7,9 тысячи человек, что на 7 % больше, чем годом ранее. Потребность организаций в работниках составила 12,6 тысячи человек и по сравнению с апрелем 2018 г. выросла на 19 %.

### Изменение отдельных экономических показателей Республики Коми

	Январь-апрель 2019 в % к январю-апрелю 2018	Апрель 2019 в % к	
		апрелю 2018	марту 2019
Индекс промышленного производства	102,5	98,2	95,6
Объем работ по виду деятельности «Строительство»	52,5	48,1	109,4
Ввод в действие жилых домов	62,3	21,5	56,5
Перевезено грузов автомобильным транспортом	99,8	82,7	79,6
Оборот розничной торговли	100,1	100,4	91,4
Объем платных услуг населению	98,5	102,2	104,0
Индекс потребительских цен	102,5 <sup>1)</sup>	106,4	100,5
Индекс цен производителей промышленных товаров	101,6 <sup>1)</sup>	109,2	100,6
Численность официально зарегистрированных безработных (на конец периода)	х	106,8	98,4

<sup>1)</sup> Апрель 2019 г. в % к декабрю 2018 года.